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ATA DA QUADRAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO CONJUNTA EXTRAORDINÁRIA 

DO COLEGIADO DA ESCOLA DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, 

REALIZADA NO DIA VINTE E OITO DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE 

 

O colegiado, os técnicos e os representantes discentes da Escola de Letras reuniram-se 

remotamante no dia vinte e oito de julho de dois mil e vinte, através da plataforma de 

videoconferências Google Meet, das quinze às dezessete horas. A reunião foi presidida pela Diretora 

da Escola de Letras, Carla da Silva Miguelote. Seguiu-se a ordem do dia com os seguintes pontos de 

pauta: 1. Cadastramento do projeto de pesquisa “Escritas na pista do feminino”, da professora 

Maria José Cardoso Lemos. A professora apresentou o projeto, que foi aprovado por unanimidade. 

O colegiado aprovou também a carga horária de 20h semanais indicada pela professora como 

necessária para sua execução. 2. Cadastramento do projeto de pesquisa “Políticas da imaginação: 

materialidade e fulgor das literaturas e das artes”, da professora Júlia Vasconcelos Studart. A 

professora apresentou o projeto, que foi aprovado por unanimidade. O colegiado aprovou também 

a carga horária de 20h semanais indicada pela professora como necessária para sua execução. 3. 

Cadastramento do projeto de pesquisa “Corpos dissonantes, escritas insurgentes: inflexões 

feministas na literatura e em outras artes”, da professora Carla da Silva Miguelote. A professora 

apresentou o projeto, que foi aprovado por unanimidade. O colegiado aprovou também a carga 

horária de 10h semanais indicada pela professora como necessária para sua execução. 4. 

Apreciação do “Plano de Atividades para o período de excepcionalidade em virtude da 

pandemia”. A professora Carla da Silva Miguelote solicitou ao colegiado, técnicos e representantes 

discentes que fizessem suas considerações a respeito dos principais pontos do Plano de Atividades, 

cujas apreciação e deliberação constituem item de pauta da Sessão Conjunta dos Conselhos 

Superiores convocada para o dia 29 de julho de 2020. A professora informou também sobre a 

Proposta de Resolução apresentada pela Adunirio à Comunidade Acadêmica. A professora Maria 

José Cardoso Lemos sugeriu, com a concordância de todos, a leitura conjunta dos principais pontos 
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do Plano de Atividades e sua subsequente apreciação. A professora Carla da Silva Miguelote 

considerou precipitada a data de início das atividades letivas prevista no calendário emergencial 

(dadas as ações prévias necessárias: planejamento de cursos, oferta e inscrição em disciplinas, 

ambientação às atividades de ensino-aprendizagem por meios digitais etc.), julgando ser necessário 

o seu adiamento em, no mínimo, duas semanas. A professora também observou a necessidade de 

condicionar o início das atividades letivas ao prazo previsto para efetivação das ações de inclusão 

digital (garantindo a discentes em situação de vulnerabilidade socioeconômica condições de 

participação em atividades remotas). A representante discente Raissa Miranda de Souza enumerou 

as principais reivindicações do alunado frente ao período de excepcionalidade que não estão 

contempladas no plano de atividades: a) que os alunos bolsistas que optem por não aderir às 

atividades letivas não percam suas bolsas; b) que a exclusão de disciplinas possa ser feita a qualquer 

momento do semestre; c) que a exigência de presença em atividades síncronas seja flexibilizada 

(inferior a 75%); d) que as condições para efeito de jubilamento fiquem suspensas, não apenas no 

que diz respeito a trancamento, mas também a reprovação em disciplina; e) que a documentação 

exigida para pedido de assistência estudantil seja flexibilizada (sendo suspensa a exigência do 

CADúnico, que demanda ida presencial a um posto de atendimento); f) que o atendimento 

psicológico seja ampliado através de convênios com outras universidades e contratos temporários 

de psicólogos. A professora Maria José Cardoso Lemos observou que algumas dessas reivindicações 

estavam contempladas no Relatório dos Grupos de Trabalho (Reordenamento social; Acadêmicas e 

pedagógicas; Governança). A professora Carla da Silva Miguelote destacou a necessidade de maior 

detalhamento das ações de auxílio emergencial e inclusão digital (com a descrição dos 

procedimentos de solicitação do auxílio e a explicitação dos critérios de seleção, da quantidade de 

alunos que serão atendidos e da quantidade de tablets e notebooks que serão locados). A 

professora também observou a necessidade de uma divisão proporcional das 800 salas do Moodle 

disponibilizadas pela universidade entre os centros acadêmicos, de acordo com a quantidade de 

cursos. A professora Giselle Maria Sarti Leal observou ser necessário incluir o Moodle entre as 

plataformas para o ensino remoto. A professora também considerou importante incluir uma 

previsão de calendário do semestre de 2020.2 para a Graduação. As observações de docentes e 
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discentes foram acolhidas por todo o colegiado e consideradas, em seu conjunto, como uma base 

norteadora do posicionamento das professoras da Escola de Letras que são representantes 

docentes no Consepe e no Consuni durante a Sessão Conjunta dos Conselhos Superiores convocada 

para o dia 29 de julho de 2020. Sem mais assuntos a tratar, a professora Carla da Silva Miguelote 

encerrou a reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola de Letras, 

professora Carla da Silva Miguelote, e pelo Técnico em Assuntos Educacionais William dos Santos 

Garcia, que secretariou a reunião. 

 

 

 




